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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakam Mustafa ÇİFTÇİ tarafından Anayasa'mn 98'inci ve

TBMM İçtüzüğü ‘nün 96'ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandınimasım
arz ederim. 22.06.2026

Perihan KOCA

Mersin Milletvekili

7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde Ankara’da düzenlenecek NATO Zirvesi öncesinde Ankara

Valiliği tarafından alman yasak kararlan, temel hak ve özgürlüklerin kullamimasmı doğrudan
engellemektedir.
Valilik karan kapsamında çok sayıda etkinlik ve gösterinin yasaklanmasımn yanı sıra kamu

kurumlarmda personelin idari izinli sayılması gibi uygulamalann, yurttaşlann hem kamu
hizmetlerine erişimleri hem de anayasal haklannı kullanabilmeleri önünde fiilli engel

oluşturmaktadır. Ayrıca henüz zirve gerçekleşmeden alınan önlemlerin OHAL dönemini dahi

aratmadığı, günlük hayatın olağan akışını engellendiği Ankara’da yaşayan yurttaşlar tarafından

dile getirilmektedir.
Diğer yandan NATO toplantısı güvenliği gerekçesiyle anayasa ile güvence altına alman toplantı
ve gösteri yürüyüşü hakkımn, kamu düzeni ve güvenliği gerekçesiyle yasaklanması kabul
edilemez.

NATO Zirvesi öncesinde alınan yasak kararlanyla birlikte bazı siyasi parti, demokratik kitle

örgütü ve kurumlara yönelik gerçekleştirilen önleyici gözaltı ve tutuklama işlemleri de temel
hak ve özgürlükler, kişi özgürlüğü ve güvenliği hakkı ile ifade, örgütlenme ve protesto haklan
ellerinden alınmaktadır.

Bu durum, güvenlik tedbirlerinin ötesine geçilerek NATO Zirvesi gerekçesiyle günlük yaşamı
ve demokratik hakların kullammmı engellemiş ve bu anlamda büyük tepkilere neden olmuştur.

Bu bağlamda;

1 -Ankara Valiliği tarafından NATO Zirvesi süresince alınan yasak kararlannm hukuki dayanağı
nedir?

2- Zirve süresince Ankara’da toplantı, gösteri yürüyüşü, basın açıklaması ve benzeri etkinliklere

yönelik yasakların kapsamı belirlenirken ifade özgürlüğü ile toplantı ve gösteri yürüyüşü
hakkının korunmasına yönelik herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

3-Bakanhk olarak, NATO Zirvesi kapsamında alınan tedbirlerin Anayasa'mn 34’üncü

maddesinde düzenlenen toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkı engellemesi sebebiyle. Anayasal bir

suç işlenmesine yönelik herhangi bir işlem yaptınız mı?

4-Bakanlığımz, NATO Zirvesi öncesinde gerçekleştirilen gözaltı işlemlerinin anayasal protesto
hakkını kullanmak isteyen yurttaşlar üzerinde caydıncı bir etki yaratacağım mı
düşünüyorsunuz?


